

Subsidio de Vivienda: Debe Crearse Mundo Feliz para Nuevos Salvadoreños

EL DIARIO DE HOY, Jueves 19 de Agosto de 1982.



TEMPORALMENTE CERRADA.— La Escuela "República Federal de Alemania", de la colonia Panamá, se encuentra cerrada por la detención de su Directora, profesora María Lidia Escalante de Serrano. Los padres de familia esperan su resolución del Ministerio. En el turno de la tarde, se llama "Escuela de Varones Unificada República de Alemania", por lo que el personal docente y alumnado nada tiene que ver con los acontecimientos sucedidos en el turno de la mañana, según dicen en una carta.

Guatemala Facilita la Apertura de Laboratorios

Los laboratorios transnacionales se establecieron en Guatemala por las facilidades fiscales que les dieron, perdiéndose aquí esa oportunidad, dice el Dr. Mario Ancalmo, Gerente de la Droguería "Ancalmo".

Otros dos laboratorios se establecieron en Costa Rica, por la misma razón, añade, aunque aquí había mejor clima, agregando que no constituía ninguna competencia para la industria nacional y, al contrario, nos hubiera beneficiado.

Actualmente los laboratorios que tenemos están en capacidad de sustituir bastante, parte de las medicinas que se importan, pero no se pueden fabricar vacunas, drogas anticancerosas y otras de elaboración delicada, debido a la falta de investigación y tecnología adecuadas. Pero no nos podemos comparar con los laboratorios grandes, fuertes, cuyas inmensas instalaciones son

tan extensas como una ciudad.

PORCENTAJE

La industria nacional, dice, tiene un 33% del total de las medicinas que se consumen en el país, lo

cual significa un volumen arriba de los cien millones de colones del consumo.

Se podría progresar si se tuviera el apoyo del Estado en el sentido de fuentes

—Favor pase a la página 13.

Volver a Licitaciones Piden los Distribuidores

Tomar las medidas del caso para poner fin al penoso problema de la corrupción ahora que el Gobierno tiende a recuperar su normalidad, piden distribuidores locales de equipos.

Señalaron que es el momento de actuar con hechos y no sólo de palabra como sucedió durante la administración anterior, cuando se dijo que se combatiría el problema y en cambio se predicó con el mal ejemplo.

VOLVER A LAS LICITACIONES

Los representantes de

los distribuidores de equipos siguieron exponiendo que ahora, cuando se habla de que todos los sectores deben colaborar en la reactivación económica del país, es necesario que se vuelva al sistema de las licitaciones públicas cuando se trate de la compra de equipo y maquinaria para las dependencias gubernamentales.

Agregan que al momento de concederse las licitaciones, los encargados deben pensar primero en dar

—Favor pase a la página 19.

Felicitan por Noticias Sobre Visita de Carazo

EL DIARIO DE HOY se especializa en dar "campanazos" en defensa de los intereses de nuestro país y merece por lo tanto el reconocimiento y el aplauso de nuestro pueblo.

Así se expresa el ciudadano Jorge Enrique Moreno en carta que nos ha enviado para felicitarnos por nuestras publicaciones repudiando la visita del ex-Presidente Rodrigo Carazo Odio, la semana pasada, quien es un enemigo no sólo de El Salvador, sino del resto de Centro América.

Dice el Sr. Moreno que fue oportuno el señalamiento hecho por EL DIARIO DE HOY acerca del triste papel que desempeñó Carazo Odio en la lucha a favor de los sandinistas y, muy probablemente, en favor de los farabundistas que destruyen nuestro

país.

"Es sumamente sospechoso el propósito que trajo aquí al ex-gobernante tico, pues no se tiene conocimiento de que haya recibido ninguna invitación formal u oficial", dice el Sr. Moreno.

Agrega que es tanto más sospechosa la visita cuanto que dicho personaje estuvo apenas dos o tres días antes, en Alajuela, Costa Rica, hombro a hombro nada menos que con el Dr. Guillermo Manuel Ungo, Presidente del FDR, brazo político de la guerrilla terrorista que tanta muerte y destrucción está causando a nuestra Patria.

Ungo y Carazo, así como don Pepe Figueres, aparecen en una fotografía del diario "La Nación", de San José, participando en

—Favor pase a la página 19.



INVITA A FIESTAS.— Hoy da inicio la Feria Comercial y Artesanal en Cujetepeque en honor a San Juan Degollado. Durante doce días habrá actividades religiosas, culturales, deportivas y otras como el Balle Tipico el 28. El señor Daniel Velasco, alcalde, invita a visitar la ciudad.

La responsabilidad de todos es tratar de crear un mundo feliz para el nuevo salvadoreño del año dos mil. Esa es nuestra obligación y por eso estamos participando en el Primer Congreso Nacional de Planificación, declara a EL DIARIO DE HOY el arquitecto Manuel Enrique Alfaro, Subsecretario de Vivienda y Desarrollo Urbano.

Al ser abordado en el hotel Camino Real durante el desarrollo del evento, manifiesta que hoy más que nunca el país necesita de un proceso como el que están tratando: la planificación. Si bien es cierto que se ha venido planificando desde hace mucho tiempo, las situaciones económicas, sociológicas y políticas de otras épocas no presionaban en la forma que hoy lo hacen y de allí parte la importancia del congreso y de un tema tan importante como es la tierra, que debe tener un enfoque distinto después de los procesos que han habido en los dos años anteriores.

Refiere que desde hace mucho tiempo nos quejamos de lo limitado de nuestro territorio, creándonos esa idea, pero tenemos muchos ejemplos en el mundo en que en territorios semejantes al nuestro se han llegado a desarrollar sociedades con mejores situaciones que la nuestra. En base a ello,

64 Horas sin luz La Paz y Cuscatlán

Se senta y cuatro horas suman las interrupciones de la energía eléctrica en los departamentos de La Paz y sur de Cuscatlán, del 15 de julio al 15 de agosto, provocados por atentados terroristas en los postes de energía, informan pequeños avicultores.

Indican que las interrupciones han sido continuas y han dañado los pequeños equipos eléctricos de refrigeración en los cuales conservan los pollos en canal para su venta. "El daño económico es grande", aseguran.

Dicen que no solamente ellos son los afectados, ya que en Zacatecoluca existe indignación en todos los estratos sociales por estos hechos que atentan contra toda la población de ese sector del país.

Reconocen a la vez que toda la población de la zona está conciente de que los culpables de estos males son los terroristas y que el personal de CEL y CAESS, que trabajan en la reparación de los daños, realiza con toda prontitud los trabajos para restablecer el servicio eléctrico en el menor tiempo posible.

Señalan que es necesario reconocer el alto espíritu de servicio de estos empleados, que sin escatimar peligros, tiempo ni esfuerzo, y aun contra las fuerzas de los elementos de la naturaleza, como la lluvia, salen a reparar los destrozados ocasionados a los tendidos eléctricos, concluyen.

dice, no considera que el territorio sea excusa para decir que los salvadoreños no vamos a vivir mejor.

CASO VIVIENDAS

En cuanto a la vivienda, uno de los problemas más agudos que tiene nuestro país, el funcionario declara que hay un proyecto de construcción de vivienda campesina, la que él califica como vivienda productiva, en el sentido de que para llevar adelante los trabajos habrá necesidad de utilizar la mano de obra de cada lugar; harán uso de la materia prima existente, (madera, piedra, tierra, etc.) y otros beneficios. Esto contribuirá a que los asentamientos campesinos encuentren la forma de ganarse la vida y ya no tengan que venir a las ciudades a buscar trabajo donde desgraciada-

mente no hay.

En lo referente a las áreas urbanas, dice, también hay un proyecto de densificar esas áreas porque es injusto que estemos utilizando la tierra para "sembrar casas" en vez de aprovecharla para la agroindustria.

Manifiesta que de acuerdo a los datos proporcionados por MIPLAN, en el año de 1981 había un déficit de vivienda rural de 385.000 unidades y 117.000 en el área urbana. De lo anterior se desprende, dice, que al buscar la forma de resolver estos problemas se necesitan sumas millonarias. Con esto se explica la importancia que tiene la planificación para todo proceso.

El congreso terminó ayer.



DONATIVO DE MEDICINA.— El Club de Leones de la colonia Miramonte entregó un donativo de medicinas al Centro de Parálisis Cerebral, del Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos. El donativo es producto de las actividades realizadas por el Club en la comunidad mencionada. Las medicinas fueron entregadas por el Dr. Rubén Alfonso Valenzuela y recibidas por la Dra. Deysil Monterrosa de Caballero, directora del Centro. La acompaña la señora Gloria de Rivera y la madre de un paciente.

Piden se Revise Sistema de Defensa Agropecuaria

Viajeros procedentes de Centro América y México han sido sorprendidos con la nueva medida tomada por las autoridades agropecuarias que impiden el ingreso de plantas, aun cuando éstas vengan sin el "pilón" de tierra, que era anteriormente prohibido.

En algunos casos el decomiso se hace tomándole fotografías a las personas damnificadas, quienes al reclamar reciben como respuesta la breve explica-

ción "que esas fotos son para ser exhibidas en la próxima Feria Internacional".

Personas que se han visto involucradas en estos penosos incidentes solicitan al Ministro de Agricultura y Ganadería, Ingeniero Miguel Muyschondt, una investigación sobre esta actitud tomada por el Departamento de Defensa Agropecuaria y sobre todo

—Favor pase a la página 19.